
ÍÌÓ, 2 êóðñ, äè��åðåíöèàëüíàÿ ãåîìåòðèÿ. Ëèñòîê 2.Êðèâûå â n-ìåðíîì åâêëèäîâîì ïðîñòðàíñòâå.Ïîâåðõíîñòè â òð¼õìåðíîì è n-ìåðíîì åâêëèäîâîìïðîñòðàíñòâå. Êîâàðèàíòíàÿ ïðîèçâîäíàÿ êàñàòåëüíûõè íîðìàëüíûõ âåêòîðîâ. 14.02.2011.Çàäà÷à 1. �àññìîòðèì êðèâóþ â E
n; ïàðàìåòðèçîâàííóþ ïðîèçâîëü-íûì ïàðàìåòðîì t: Ïóñòü (a1; : : : ; ak) îáîçíà÷àåò îðèåíòèðîâàííûé îáú¼ìk-ïàðàëëåëåïèïåäà, ïîðîæäåííîãî ñèñòåìîé âåêòîðîâ a1; : : : ; ak: ÏóñòüVi = (dxdt ; : : : ; dixdti ) :Äîêàçàòü, ÷òî êðèâèçíó è âûñøèå êðó÷åíèÿ ìîæíî íàéòè ïî �îðìóëàìk = V2V 31 ; κi = Vi+2ViV 2i+1V1 :Çàäà÷à 2. Íàïèñàòü ïàðàìåòðè÷åñêîå óðàâíåíèå òîðà âðàùåíèÿ è íàéòèèíäóöèðîâàííóþ ìåòðèêó.Çàäà÷à 3. Íàéòè ïåðâóþ è âòîðóþ êâàäðàòè÷íûå �îðìû, à òàêæå ãàóññîâóè ñðåäíþþ êðèâèçíû äëÿ ñ�åðû ïðîèçâîëüíîãî ðàäèóñà.Çàäà÷à 4. Íàéòè ïåðâóþ è âòîðóþ êâàäðàòè÷íûå �îðìû, à òàêæå ãàóññîâóè ñðåäíþþ êðèâèçíû äëÿ ïîâåðõíîñòè âðàùåíèÿr(u; ') = (x(u); �(u) 
os'; �(u) sin'):Çàäà÷à 5. Äîêàçàòü, ÷òî ïîâåðõíîñòü ñ íóëåâûìè ãàóññîâîé è ñðåäíåé êðè-âèçíàìè åñòü ïëîñêîñòü.Çàäà÷à 6.Äîêàçàòü, ÷òî åäèíñòâåííûìè ïîâåðõíîñòÿìè âðàùåíèÿ èìåþùèìèíóëåâóþ ñðåäíþþ êðèâèçíó ÿâëÿþòñÿ ïëîñêîñòü è êàòåíîèä, ïîëó÷àåìûé âðà-ùåíèåì êðèâîé (
h(at+ b)a ; t) :Çàäà÷à 7. Äîêàçàòü, ÷òî ñðåäíÿÿ êðèâèçíà åñòü èíòåãðàëüíîå ñðåäíåå âñåõíîðìàëüíûõ êðèâèçí H = 1� ∫ 2�0 k(') d';ãäå k(') � íîðìàëüíàÿ êðèâèçíà â íàïðàâëåíèè '; îòñ÷èòûâàåìîì îò îäíîãîèç ãëàâíûõ íàïðàâëåíèé.Çàäà÷à 8. Äîêàçàòü, ÷òî êîììóòàòîð äâóõ êàñàòåëüíûõ ê k-ïîâåðõíîñòè â

R
n âåêòîðíûõ ïîëåé ñíîâà áóäåò êàñàòåëüíûì âåêòîðíûì ïîëåì.Çàäà÷à 9. Íàéòè îïåðàòîð Âåéíãàðòåíà è êîâàðèàíòíûå ïðîèçâîäíûå äëÿñ�åðû x2 + y2 + z2 = R2:Çàäà÷à 10. �àññìîòðèì äâóìåðíóþ ïîâåðõíîñòü M â E

3 è òî÷êó A ∈ M:Âûáåðåì íîðìàëüm â òî÷êå A: Çàïèøåì B(X;Y ) â âèäå B(X;Y ) = B̂(X;Y )m;ãäå B̂ íåêîòîðàÿ îáû÷íàÿ (âåùåñòâåííîçíà÷íàÿ) êâàäðàòè÷íàÿ �îðìà íà êà-ñàòåëüíîé ïëîñêîñòè. Äîêàçàòü, ÷òî B̂(X;Y ) = II(X;Y ); òî åñòü ýòî âòîðàÿêâàäðàòè÷íàÿ �îðìà ïîâåðõíîñòè.


